金隆铜业公司

强化升级生产区域安保措施

本报讯 3月19日中班,金隆铜

业公司稀贵工场大门人口处, 经济护

卫钱陵阳、张正武在逐个认真查验需

进厂车辆的出入证件。虽然被查验车

主多半都是本单位职工,但两人仍然

坚持秉公办事,只认证件不认人,对没

有公司保卫课颁发的出入证或出入证

司整合后,金隆公司的企业安全保卫

工作,尤其是原属稀贵金属分公司的

生产区域,安保环境变得尤为复杂。以

前的稀贵金属分公司和金隆公司分属

两个不同单位,各自独立,两家单位虽

然近在咫尺, 但一道高高的围墙隔出

了两个彼此不相往来的两个封闭空

间。2018年元月,随着整合工作的深

入推进,横亘在金隆和稀贵之间二十

多年的围墙被推倒,两厂合二为一,稀

自稀贵金属分公司和金隆铜业公

没有更新的车辆,一律拒绝进入厂内。

# 老憨其人

#### 记铜冠物流公司金隆车队抱罐车驾驶员盛重林



老憨不老,今年过完年也只有53 岁;老憨不傻,他曾经是金隆车队工程 班班长,还荣获过铜冠物流公司生产标 兵称号。老憨其实只是忠厚,不爱说话, 干活不知道叫苦叫累,吃了亏也不说, 久了,单位的年轻人就叫他老憨。

老憨有一头微卷的头发,有什么着 急上火的事他就喜欢用手抓头发,越抓 越蓬松,最后像极了一丛茅草,倒真和 他的名字很贴切:盛重林。老憨年轻的 时候挺帅,早早娶妻生子,成家后男人 的稳重,加上他忠厚的性格,干活不偷 懒,处事公平,"蒙惑"了一班工程班的 同事,选举他当了班长。几个月后,同事 们就后悔了,这是啥班长啊,从来不和 领导叫苦叫累, 生产任务再多再难,他 都没有牢骚, 更不会和领导讨价还价, 要命的是,他总是冲在最前头,弄得他 们什么话也说不出来,袖子一撸,干吧, 没瞅见班长在那流汗呢。最惨的是老憨 的徒弟,跟着他什么最难干什么,什么 最苦往哪钻,徒弟眼巴巴地望着他:"师

傅,咱歇会抽根烟呗?""现场抽烟罚款!干 完活,中午有你师娘腌的香肠吃。""你就 知道拿这哄我! 跟着你, 真是倒了血霉 了。"徒弟仰天长叹。夏天热,徒弟跟班组 的老师傅学,不戴安全帽,结果他罚徒弟 在全班检讨,徒弟年轻张扬,车子开得快, 他就让徒弟一个星期不给上车,那张脸黑 得跟包公似的,一头"茅草"都快竖了起 来。从此徒弟再也不敢违章工作,那些老 伙计私下也都说:"老憨不憨啊,他这是在 警告我们呢,发起火来还挺吓人,还是别 惹他吧,咱也规矩点。"老憨当班长的那些 年里,正是主体单位快速发展的时期,无 论生产任务怎么增加, 生产工序怎么改

变,他带的班组从没拖过后腿。 2010年,金隆车队成立抱罐车工段, 利用抱罐车进行高温废炉渣运输是一种 全新作业方式,安全风险级别高,管控难 度大,需要一个心细、稳重有经验的人去 监管现场安全,领导想到了老憨,征求他 意见时,他只是沉默了一会,就点头答应 了。徒弟跟他急:"师傅你是真憨还是假憨 啊,你去那干什么啊,风险大,工作累,收入 又不高。再说,师娘前年得了癌症要人照 顾,你自己身体又不好,现在工程班稳定 了,你也不需要像以前那么忙了,正好可

以照顾家啊。"老憨抓抓头发:"你去啊? "你就是个老憨!"徒弟真急了。"你要么 晚上喊我喝个酒,要么别叽叽歪歪。"老憨 又抓了抓头发喝道。那一年,老憨46岁。

一切都是新鲜的,一切都从头开始。 抱罐车,老憨不要说见过,之前连听都没听 过,相关的行业操作标准无任何可借鉴的 摹本,更谈不上安全管理规章制度的建立。 安全工作怎么开展? 老憨的头发又一次蓬 松起来,向领导诉苦叫难?他做不出来,也 没想过,他想的是,打铁还需自身硬,要管 好抱罐车的安全工作,首先就要了解和掌 握抱罐车的作业原理和特性, 因此他一头 扎进了书本里,收集相关的资料,每天上车 重复着前进、倒车、转弯、提罐、锁罐这些动 作,不到三个月,他就从对抱罐车的一无所 知到能够熟练地驾驶操作,所有的同事都 竖起了大拇指。这还不够,老憨知道要保障 安全生产,最重要的还是人,于是一切仿佛 又叵到了工程班,抱罐工段的同事的抱怨 声开始此起彼伏,"老憨有病吧,我就快了 那么一点,他要报我三违。""你算好的了, 我没穿工作服,他就要罚款呢。"……抱罐 车运输虽然实行了全程视频监控, 但老憨 每天却坚持去现场巡查,发现并处理隐患, 夏天缓冷场无遮无拦,头上太阳烤着,身边

全是近千摄氏度的待缓冷包罐,一趟巡查 回来他全身都是水,冬天缓冷场四处串风, 淤积的喷淋水漫过脚踝,直往劳保鞋里钻, 回来时他冻得全身发抖。

时间就这么在冷热交替中来到了2014 年,四年多的时间,老憨没有歇过周末,没有 过过一个完整的春节;四年多的时间,金隆车 队抱罐工段,这个集团公司挂号的重点安全 监管作业区、没有发生过一起重大的人员、设 备安全事故。那一年,老熟50岁。

50岁的老憨去找领导,他说自己的身 体越来越差,已经不能胜任安全管理这么 重要的岗位,要求去生产一线开抱罐车。 已经是工程班长的徒弟真的火了"师傅 你到底想干啥,一大把年纪了,你去一线 上夜班?!"老憨抓了抓头"头发越来越少 了,精力不够了,只能管好自己了。"徒弟 试探地问道:"要不找找领导,去一个好点 的岗位?"老憨低头看了看手里掉落的一 根头发"好点的岗位?你看我干哪个好?" 蓦地,老憨一抬头"你不许去找领导!

过完年,老憨就53岁了。他已经算好 了,今年过年他正好休息,他很开心地想: "是不是该喊徒弟来家里尝尝他师娘腌制 的香肠?对了,还得告诉他,以后不许他们 在背后叫我老憨,叫我盛重林。"吴成应

贵主厂区划入金隆南厂区生产区域。 围墙推倒后,工序衔接、物资运输、职 工行走、厂内交通都变得更为快速便 捷,但却给安全保卫工作带来了诸多 由于历史原因,原稀贵金属分公 司厂区内存在着维修、供水、化验等多 家不同单位,同时还有数量众多的各 并在公司网站进行"三违"曝光。 类临时务工人员,他们可以二十四小

时自由进出厂区,而由于没有了围墙的 阻隔,位于精炼车间旁边面积很大的铜 物料堆场便直接暴露在人流不息、车来 车往的主干道一侧,这样一来,堆场上堆 积如山的铜物料便难以避免地暴露出了 管理漏洞和安防盲点。为了堵塞漏洞,覆 盖盲点,该公司面对新形势、新变化,迅 速针对具体情况制定措施, 强化升级生 产区域安全保卫工作。首先在道路两侧 加装摄像头,对堆场和道路进行全方位 无死角视频监控。同时,经济护卫加强现 场值班,每个班次派出多人进行巡逻,观 察情况,对可疑现象进行甄别排查。除此 之外还加强厂内车辆出入和存放管理, 统一换发稀贵工场厂内私家车《临时通 行证》,限制无关车辆进入厂区。车辆出 厂时,门岗执勤人员对后备箱进行检查, 对不配合检查或有意刁难门卫者禁止出 入厂区。规定所有车辆进出厂时,除驾车 司机外,车内严禁带人。并在稀贵工场厂 内停车实行"设置禁区红线"管理,私家 车不得进入、停放到生产区域。以南厂水 厂动力桥架作为生产与非生产区域分界 线,通道以南为生产区域,私家轿车和两 轮助力车、电瓶车均不得越过通道前往 生产区域,违反规定者,给予经济处罚,

#### 夯实基础 提升水平

## 铜冠投资公司筑牢基础管理的"地基"

本报讯 今年新春伊始,铜冠投资 公司就着力通过夯实基础工作,强化精 细管理,不断推进卓越绩效模式,促进管 理科学化、规范化,提升企业管理水平。

该公司基础性管理首先放在安全 与环保基础性工作上。第一个季度里, 通过多途径倡导本质安全环保的理 念,关口前移、重心下移,建立班前安 全宣誓制度,定期进行安全宣誓,提升 全员安全环保素养。2月份,该公司专 门出台新的措施,加强现场危险源点和 职业危害因素检测,建立危险源点和职 业危害因素档案,保护员工职业健康。

去年,该公司所属的金神公司被评 为"安徽省数字化车间"、"省级优秀企 业技术中心"等称号,这也是该公司做 好基础性管理在技术创新上结出的硕 果。一季度以来,该公司着力抓好金神耐 磨公司这一支柱性产业,积极申报各类 国家级产品与企业管理荣誉。日前各项

工作正在有序开展中。与此同时,该公司 还积极争取政策支持, 今年继续抓住 "大众创业、万众创新" 的配套政策机 遇,努力争取政策效益。

在基础性管理中,该公司还大力加 强工资总额和劳动用工管理。坚持效益 优先,兼顾公平,加强了对工资总额的动 态管理,促进员工收入合理适度增长。同 时开展依法规范用工行为和劳动关系管 理,加大富余人员清理清退力度。

该公司还在生产型企业逐步建立起 生产调度会制度,加大了对生产经营环 节的管控,及时分析和解决生产经营过 程中出现的各类问题。自一季度开始,该 公司继续深化"对标挖潜、降本增效"活 动,严格控制一切非生产性支出,强化全 面预算管理,对预算的编制、执行、控制、 预算分析与考核等环节, 实施动态控制 和预警机制。自3月份开始,该公司已 经着手强化产销平衡管理, 即在满足生 产、销售需要的情况下,将采取最佳原料 采购模式,有计划、多方式地选择采购时 点和采购方法,控制存货规模,减少不合 理的存货资金占用,降低资金使用成本 和存货跌价风险,提升企业盈利能力。

本报记者 江君 通讯员 王强

## 铜山铜矿分公司扎实开展综治宣传月活动

本报讯 3月份以来,铜山铜矿分 公司以"学习贯彻十九大精神、共建共 享平安家园"为主题,采用多种形式,大 力开展综治宣传月各项活动,推动平安 企业建设和综治各项措施落实。

为积极营造平安建设、综治工作 的良好舆论氛围,综治宣传月期间,该 公司制定了《关于开 2018 年铜山铜 矿分公司综治宣传月活动实施方 案》,围绕矿山和谐稳定工作大局,制 作宣传标语、横幅,悬挂在矿区醒目位 置,提高平安创建工作的知晓率、参与 率,营造良好的氛围。同时,该公司把 宣传月活动与普法教育工作相结合, 开展"法律服务进基层"活动。结合实 际案例,大力宣传与职工生活密切相 关的法律法规知识,教育引导广大员 工树立法冶信仰,增强法治观念。把 宣传月活动与矛盾纠纷大排查调处 相结合,在全公司范围内进行矛盾隐 患大排查、大化解,加强信息收集,坚 持每周分公司领导和相关职能部门 领导开门接访,积极解答员工来访咨 询,形成信访、调解、综治三位一体的 矛盾纠纷排查调处机制。将宣传月活 动与治安防控相结合,加大治安防范 力度。该公司保卫部坚持24小时值 班备勤制度,加强矿区要害、重点防 控部位和人员密集场所的防盗、防火 灾、防事故、防破坏为重点的排查力 度,做好重点目标、要害部位安全保 卫工作,加强民爆物品、危化品在运 输、储存、使用、退库等环节的管理,做 到人防、物防、技防措施到位,堵塞漏 洞,确保安全。

张 霞 任建中

冬瓜山铜矿提升二区超前做好今年防洪工作

二区部署今年防洪工作,做到早谋划、

早动员、早落实,做好充分准备,提高

任,为扎实做好今年防洪工作,他们制

定好防洪工作计划,成立了防洪领导

小组及防洪突击队,明确责任,强化落

实。把防洪各项工作落实到班组,落实

到个人,督查考核到位。并定期和不定

期地对防洪设备及排水管理全面排

查,详细规范地做好各种记录,做到井

下水能排上来,地面水能排出去,对各

泵房水仓及沉淀池有计划地进行清

理,对各泵房的备用泵落实到位。同

时,该区还及时准备了草袋、铁锹、铁

镐、箩筐、麻绳、铁线、扁担、沙子、水

泥、砖等防洪物品,用于雨季防洪突发

胡敦华

事故的抢险。

本报讯 日前,冬瓜山铜矿提升

该区承担着全矿井下生产排水重

3月18日,金冠铜业分公司新成立的奥炉精炼车间的党员头戴印有党旗的安全帽正在作业。该车间党支部要求全体 党员始终不忘党员的身份,激励自己在工作中敬业务实,履职尽责,切切实实发挥党员身先士卒的先锋模范作用,让职工感 受到工作中每名党员就是一个榜样,就是一面旗帜。 夏富青 赵 军 摄

## 铜冠物流金铁分公司横港站扩建项目信号楼顺利封顶

本报讯 日前,铜冠物流金铁分公 司铁路专用线横港站扩建项目新建信号 楼主体结构顺利完工,标志着横港站铁 路专用线扩建项目配套设施逐步完善, 功能更加齐全, 为下一步该铁路专用线 全面竣工、整体启用奠定了坚实的基础。 该新建信号楼是将原生产调度室

位置沿第一股道线一侧向左平移 50 米距离扩建的,工程参照国家铁路总 公司相关铁路沿线建筑标准设计施 工,整体布局为两层框架结构,总高度 12.4米,底层跳空4米。为确保工程 施工进度和施工质量,施工方严格按 照协议要求,组织施工队伍和工程监

理人员加班加点追赶工期,促进了施工 进度和施工质量两不误。建成后的信号 楼集铁路信号,通讯设备、生产调度、微 机联锁控制、设备维护保养、车站值班执 勤以及警务等多功能为一体, 启用后将 极大提高铁路横港站作业效率, 改善岗 位员工工作环境。 邹卫东

量调整供矿品位,确保负510米中段9

号-13号采场4月份实现供矿。在两个

### 天马山矿业公司全面推行对标管理

本报讯 今年以来,面对矿山资 源萎缩、设备严重老化及供矿不足等 诸多因素影响,天马山矿业公司不等 不靠,直面现实问题,结合矿业公司发 展实际,制定全方位"对标"实施方 案,围绕矿山作业量、主要产品产量、 吨矿成本、专业管理及重点工程建设 等重点工作,认真寻找差距,全面推行 对标管理,通过开展对标活动,在年度 预算基础上力争减亏800万元。

围绕今年重点工程建设和减亏 800万元目标,该公司制定和细化了 "对标挖潜、控亏增效" 实施工作方 案,成立了开展"对标"活动组织机 构,分主要绩效对标与主要管理对标 两个序列。主要绩效对标分提质指标 与降耗两个指标推进。同时开展公司 级、部门(区队)、班组和岗位四个层 级的"对标挖潜、控亏增效"管理活 动。建立健全和优化了各项指标体系, 建立对标指标月度报送制度,对各项 公司级对标指标进行层层分解, 直至 每个岗位。

根据今年生产经营特点,注重对 标指标实时更新,并具有可操作性,及 时调整了计划值与目标值,分台阶考 核,使指标更具可比性。完善了公司 级、车间、班组和岗位四个层级对标指 标体系,公司级除7个必对标指标 外,增加了金精矿品位、铜精矿品位指 标,确定部门(车间)级对标68个、 延伸到班组级 122 个和岗位级 358 个对标指标,岗位覆盖率达100%。同 时制定了对标指标月度报送制度及季 度分析报告制度, 纳入年终评先评优 主要依据之一。

为促进对标管理工作常态化,该 公司全方位、全过程实施对标管理,将 各单位对标指标纳入组织绩效考核范 畴,实施定期考核制度。该公司从源头 调整生产布局, 硫金系统优化生产运 行系统,以"计划管理、过程受控、定 期评价"为绩效目标,合理调整三级 矿量,强化深部负295米、负335米 两个中段采供矿能力,杜绝废石混入, 确保日供矿800吨能力,铜铁系统含

选矿车间优化工艺流程对标,设定为各 层次标杆, 引领员工对照标准找差距分 析原因,制定措施,不断改进。进一步规 范委外费用的验收与审核,在2017年 基础上再下降20%,将核定委外费用计 划并纳入各单位业绩指标考核,对委外 费用节约的,按50%奖励。抓好控员增 效,全面推行岗位优化。合理利用并 岗、转岗、调剂等方式优化人员结构与 配置,在基层生产单位推进运修合一 工作,推行岗能系数叠加政策,逐步推 进公司大工种、大岗位建设。与此同 时,该公司针对机关职能工作特点,与 系统内同类型的企业最先进的管理方 法,开展系统管理对标,注重质计量对 标、全面预算管理、人力资源管理及机 动能源对标管理,结合实际做好相关 管理制度的"废、改、立"工作。继续围 绕对标体系,选取合理标杆,认真开展 同比分析与改进,使对标管理进入动态 化、持续化和常态化。 王 文

#### 铜冠物流金运分公司 开展铜冠工业物流园区卫生整治活动

本报讯 为进一步提升铜冠工业 物流园的形象,创造干净整洁的园区 环境,铜冠物流金运分公司于近日开 展园区环境卫生专项整治活动。

整治期间,职工们不仅加大办公 楼内的日常清扫保洁力度,还集中擦 洗垃圾箱、垃圾桶等环卫设施,做到垃

圾箱体干净无污物;擦洗公厕洁具、门 窗,清除顶壁浮尘;清扫园区绿化带内落 叶和白色垃圾;清掏窨井。通过专项整 治,金运分公司办公楼内窗明几净,户外 绿化带绿草茵茵,停车线见底色,园区道 路无扬尘。

汪开松



新春伊始,建安钢构公司及时开展"安全一家亲"教育活动。该公司将每位员 工的新年安全誓词和照片上墙,接受全体员工的监督。图为3月19日,该公司员 工对着新春安全誓词进行讨论学习场景。 本报记者 江君 通讯员 马能飞 摄



3月14日,铜冠(庐江)矿业公司开展设备维护培训,提高操作人员的操作 技能和设备维护知识,确保设备的良好运行。该公司联系设备厂家,重点对单螺 杆空气压缩机原理、性质、操作方法以及日常维护保养等进行了现场讲解和操作 陈潇包民摄



3月16日上午,安庆铜矿选矿车间1号球磨机改造进入收尾调试阶段,预计 改造后将节约能源至少6%,至此,该矿所有球磨机全部实行了节能改造。据了解, 该矿近年来每年都安排专项资金对耗电量大的设备进行技改和淘汰,不但节约了 能耗,也减少了设备故障率增强了安全性,并更加便于维修维护。 杨勤华 摄